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令和 3年	 神奈川県議会本会議	 第 1回定例会	 厚生常任委員会	

	

令和 3年 3月 8日	

亀井委員	

	 配送拠点設置運営の委託契約は緊急の随意契約ということで、委託業者は、

長年培ってきたノウハウと実績があるということですが、当事業者しかできな

いということでしょうか。	

ワクチン接種担当課長	

	 県内で搬送、輸送事業を営んでいる業者に声かけを行い、事業の説明をした

のですが、物品の配送先の拠点、拠点をつくるための倉庫の借上げ、小分け車

両、システムの管理、実際の配送などをトータルで行えると回答を頂いた事業

者は、１者だけという状況です。	

亀井委員	

	 契約期間が令和３年３月末で終了し、さらに４月１日から９月末までという、

二つの契約を締結することになります。緊急ということは承知していますが、

４月１日からの契約は、緊急随意契約ではなく、一般競争入札でもよいと思い

ますが、いかがでしょうか。	

ワクチン接種担当課長	

	 今年３月に整えた体制を４月以降も継続しなければならず、事業者が変わる

と混乱が生じるので、基本的に契約は２回に分けますが、業務自体は継続性を

重視し、３月の緊急随意契約を締結した事業者と、引き続き、４月以降も契約

する前提で進めています。	

亀井委員	

	 ワクチン配送の際に、渋滞や交通事故が発生した場合、もしくは配送拠点の

停電が発生した場合など、ワクチンが無駄になることがあると思うので、保険

などにしっかり入って、ワクチンを確保する必要があると思いますが、その辺

りはどのような方向性が望ましいと思っていますか。	

ワクチン接種担当課長	

	 県では、ワクチン等の破損などがあった場合に、委託事業者とリスク分担を

しており、基本的にワクチンが壊れてしまった場合、事業者の責めに帰すべき

事由である場合は、原則として、その部分は求償させていただきます。	

	 しかし、地震や災害など、事業者の責めに帰すべき事由でないときは、請求

し得ないということになるので、これらの考え方は、通常の業務委託を行うと

きのリスク分担の考え方に基づいて整理しています。こういった考えは、契約

書などの関係書類に記載しています。	

亀井委員	

	 県によるワクチン等配送スキームによると、ファイザー社から県の配送拠点

へは冷凍配送ということで、国からは冷凍したものが届きます。マイナス 75 度

以下で届くということですが、マイナス 75 度以下では、どれぐらい保管できま

すか。	

ワクチン接種担当課長	

	 マイナス 75 度以下でしたら２か月間の保管が可能です。	
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亀井委員	

	 配送拠点の電源の話になりますが、この間、タコ足配線で、たくさんのワク

チンが廃棄になってしまいましたが、県内の配送拠点は大丈夫ですか。	

ワクチン接種担当課長	

	 配送拠点として必要な措置は講じることになっているので、非常用発電機な

どについて、時間数であれば対応していると思いますが、今、詳細な情報は持

ち合わせていません。	

亀井委員	

	 保険を掛けているから後で求償すればよいという話かもしれませんが、ワク

チンを早く接種することが一番大事です。お金で求償するという話ではないの

で、ワクチンを無駄にしないことが大切です。その情報を持ち合わせていない

ということは、よくないと思います。早急に情報収集が必要だと思います。拠

点からの冷蔵配送ですが、冷蔵のときは、どのぐらい保管できますか。	

ワクチン接種担当課長	

	 マイナス 25 度から 15 度の場合は２週間、冷蔵の場合は５日間です。	

亀井委員	

	 ５日間で接種を終了しなければなりません。ワクチンの連携型接種施設 3,700

のうち、3,300 に関しては２回の接種ということですが、残りの 400 の施設に関

しては、小出しになると思いますが、どのぐらいの小出しを想定しているので

すか。	

ワクチン接種担当課長	

	 ワクチンがどれぐらい入ってくるかという問題もあります。また、予約シス

テムで入力していただきますが、予約システムの入力法とワクチンの配送がマ

ッチしないと、中途半端に少ない数量を小出しで配送することになってしまい

ます。医療従事者には速やかに摂取していただきたいので、可能な限り早期の

予約を促す必要があります。これから事業者、医療機関の皆様と調整しながら、

速やかに、できる限り配送回数が少なくて済むようにしたいと考えていますが、

今、明確にはお答えできません。	

亀井委員	

	 ぜひ、しっかりと検討と、情報収集を行いながら計画を立てていただきたい

と思います。これから暑い時期になると、医療従事者の中にも年配の方がいら

っしゃいます。接種を予定していた日に、体調不良で接種できないことも考え

られるので、５日という時間ってすごく限られており、暑い中での保存という

こともあるので、そのようなことはしっかりと考える必要があると思います。

詳細を詰めていただきながら、安全・安心の接種体制を確立していただくこと

を要望して、私からの質問は終わります。	


